

部分区县开查幼儿园收费

公办园收费100%检查,民办园50%抽查;此前曾有家长举报,目前赞助费已退回

新京报讯 (记者杜丁 王佳琳)即日起到月底,北京市各区县将陆续启动幼儿园收费专项检查,昨日来自部分区县的消息,此次将对公办园实施100%检查,对民办园实施50%抽查的方式。

部分区县启动幼儿园收费检查

今年秋季开学前,北京出台新政,调整公办园入托费并规定严禁公办幼儿园收取赞助费或以开设兴趣班名义收费。对在新政出台前已收取的赞助费、兴趣班费,园方要清退给家长。

东城区昨日召开区发改委、教委等多个部门的专项会议,部署新学期幼儿园收费检查工作。区教委相关负责人表示,此次区发改委在前期摸底时先向幼儿园就北京市新公布的幼儿园收费标准进行了解读。下一步区发改委将进一步就幼儿园落实新的收费标准的情况进行检查。

少数家长举报幼儿园收赞助费

石景山区学前科科长李国荣介绍,上周该区发改委、教委等多部门已联合召开会议,部署检查内容和事项。目前该区正在进行各幼儿园收费项目审核阶段,尚未进行入园检查。他介绍,此次该区不仅公办园全部检查,而且还要抽查50%民办园的收费情况。而西城区教委表示,将严格按照北京市的要求进行部署和检查。

据了解,在北京出台“取消公办园收取赞助费”政策当天,市教委及各区县教委都公布了教育收费咨询举报电话和电子信箱。截至目前,有少数家长举报新生入园收取赞助费行为,市教委相关处室的工作人员表示,凡是举报属实的,所有赞助费都已经退回。

北京周边或将设公务机场

具体实施方案仍在制订中;公务机发展速度超过客运航空

新京报讯 (记者郭超)昨日,民航局局长李家祥在2012北京国际商务航空展览会上接受媒体采访时表示,近年,国内公务机增长率超过客运以及货运航空,民航局将出台政策,促进在北京、上海等公务机需求量的城市周边设立专用公务机场。

2012北京国际商务航空展于昨日在京开幕,此次参展商有来自中国、法国等国家的近80家行业内企业。

各区县须每周汇总检查结果

重点查保育费、住宿费收费标准等政策执行情况

新京报讯 (记者蒋彦鑫)

昨起,各区县对于幼儿园收费的检查陆续启动。而对于各区县的检查结果,每周要汇总报告给市发改委。

据介绍,此次检查时间定在9月1日至9月25日。市发改委昨日介绍,由于前两天是周末,多数区县从本周一开始检查。按规定,各区县公办园收费要100%检查,民办园50%进行抽查。

据了解,家长在9月1日前交的赞助费之类的,不在此次检查范围之内。

【检查重点】

● 公办幼儿园保育教育费、住宿费收费标准及代办服务性收费政策执行情况

● 民办幼儿园收取保育教育费、住宿费是否与招生简章刊登标准、实际执行标准与备案标准相一致

● 有无以特色教育为名,在保育教育费外另行收费的

● 2012年秋季入园新生,有无以任何名义向家长收取与入园挂钩的赞助费、捐资助学费等费用的

个案

公办园 赞助费取消 月收费增400元

王先生的女儿今年刚入托,由于家附近有一所公办幼儿园,女儿很顺利地进了这所公办园。

王先生说,他属于本不用交赞助费的那类家长,但

这次调价后,感觉好像反而交了一笔“赞助费”,他算了一笔账,在涨价之前,他女儿所入托的幼儿园收费每月是八九百元之间,现在每月所有费用是1200元,“每个月

比以前多400左右,一年就4800元,三年1万4,这不就相当于一小笔赞助费吗?”

但是,对于此前需要交赞助费的家长来说,当前收费总额还是降低不少。

民办园 赞助费不退 月收费涨310元

近日有家长反映,北京市通州区一所民办幼儿园,2010年许诺一次性交3000元赞助费以后每月880元,直到幼儿园毕业都不再涨价了。2011年幼儿园将新

生的赞助费降到2000元,每月收费涨到1300元。这位家长说,2011年、2010年入托的每月收费涨到990元。2012年7月1日,幼儿园通知所有在园孩子每月费用

涨到1300元。

对于家长的交涉,“园里完全否定了当初的许诺,说赞助费不退。”

新京报记者 杜丁



9月3日,北京东四五条幼儿园的师生在开学典礼上举行升国旗仪式。当日,北京市许多幼儿园和中小学迎来新学期。

新华社记者 公磊 摄

红十字推出“三年期”急救员证

2000名六大行业工作者年内持急救员证上岗

新京报讯 (记者魏铭言)年内,北京将把红十字应急救护培训纳入社区急救员、家政服务、养老护理、窗口服务员、文明引导员和国家公务员六大行业的岗位任职资格培训体系,计划年内实现2000名“六大员”率先领取“三年期”急救员证。

北京市红十字会相关负责人表示,近年来,全市陆续有70万人次接受过红十字应急救护培训。但

由于未建立复训机制,“70万”数字中的大量人员,多年前受训的急救技能因长期搁置而生疏。

北京市红十字会应急救护指导中心主任金辉认为,急救培训和复训必须紧密结合,才能够发挥出公众在突发事件和意外伤害中的应急作用。为解决这个问题,今年市红十字会将推出一种全新的“三年期”急救员证。

这个新急救员证将严格强调急救培训质量,并一

改过去动辄五六十人上“大课”的急救培训模式,改为30人一班的“小班”教学。每个班都会配备4至5名教师授课,同时还设有专门的督导负责监督学员掌握知识的质量。

“每位学员只有做到全部急救技能100%达标,才能拿到急救员证。”金辉称,“我们还会给每个人建立档案,当急救员证件到期后,相关人员还要再次接受严格的复训,否则证件将作废。”